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Jak TERIBEAR pomáhá: 
 

Po roce a půl úspěšného fungování projektu TERIBEAR, který je 
společným projektem Nadace Terezy Maxové dětem a společnosti 
SPAR ČOS, se okruh těch, kteří o něm nikdy neslyšeli nebo jej úplně 
přehlédli, rapidně zmenšil.  
 
Díky podpoře médií a slavných osobností, jako např. Eva Herzigová, 
Patrik Eliáš, Anna K, Chinaski a mnohých dalších, získal projekt svůj 
okruh fanoušků a podporovatelů. Díky tomuto společnému úsilí se 
podařilo získat pro ohrožené děti částku 3.000.000 Kč. 
 
Nadace Terezy Maxové dětem si je vědoma velké důvěry a 
odpovědnosti, a proto si dala velmi záležet na pečlivém výběru 
obdarovaných. Celkově podpořila osm žadatelů – šest konkrétních 
projektů prověřených neziskových organizací, které přímo pracují 
s pěstounskými rodinami či ohroženými biologickými rodinami a dvě 
pěstounské rodiny.  
 

 
Podpora projektů měla prioritu před přímou podporou pěstounů, a to zejména proto, že každý 
z projektů pracoval a pracuje s velkým množstvím rodin a tudíž efekt pomoci je mnohonásobně větší.  
 
Dovolte nám, předat vám informace o vítězných projektech, které Nadace Terezy Maxové dětem 
považuje za hluboce smysluplné: 
 

1) Sdružení pěstounských rodin (Brno), které se snaží zvýšit povědomí o pěstounství a oslovit 
potenciální náhradní rodiče, které následně provází celým procesem přijetí dítěte do rodiny. 
Sdružení získalo finanční podporu na osvětovou kampaň a následnou práci s pěstounskými 
rodinami. Toto sdružení má jednu z největších úspěšností umístění dětí do rodiny. Za 
uplynulý rok to bylo až 78 dětí. 

 
2)  Oblastní charita (Most) – konkrétně její Centrum „Rodina v krizi“, které nabízí všestrannou 

pomoc rodinám, kterým hrozí odebrání dítěte do ústavu. Oblastní charita s těmito rodinami 
pracuje, nabízí jim na míru šité sociální programy a jejich situaci se snaží řešit v nejvyšším 
zájmu dítěte.  

 
3) Středisko pomoci ohroženým dětem, ROSA (Kladno) – toto středisko v rámci projektu „Nový 

domov“ nabízí podporu náhradním rodinám, které přijaly dítě do pěstounské péče. Cílem 
projektu je pomoci vytvořit dobré a zdravé vztahy v rodině a dlouhodobě s pěstouny i 
svěřenými dětmi pracovat. Tento projekt je velmi potřebný, neboť ne vždy se přijetí dítěte, 
které prošlo ústavní výchovou, obejde bez zátěžové situace pro rodiče i dítě samotné. Stává 
se, že pěstouni dané dítě „nezvládnou“ a dítě se vrací zpět do ústavu. Proto podpora 
Střediska je velmi potřebná  a minimalizuje daná rizika.  

 
4) Diakonie ČCE – Středisko (Plzeň) – realizuje projekt „Centrum SOS Archa – krizové centrum 

pro děti, mládež a dospělé“. Toto centrum pracuje s rodinami, kterým hrozí odebrání dětí do 
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ústavní výchovy. Smyslem projektu je pak poskytnout včasnou a účinnou pomoc, aby došlo 
k ozdravení rodiny a pominula hrozba odloučení dětí od rodičů.  

 
5) Kolpingova rodina Praha – Matky dětí, žijící v azylovém Kolpingově domě, byly v dětství často 

zanedbávané, nebo dokonce týrané. Chybělo jim bezpečné zázemí rodiny a dobré rodičovské 
vzory, od kterých by převzaly návyky potřebné pro vlastní úspěšné mateřství. Některé 
vyrůstaly v dětském domově, zažily násilí. Tato negativní zkušenost hrozí i jejich dětem. 
Rizikový způsob života, domácí násilí a trestná činnost jsou jevy, které se často přenáší z 
generace na generaci. Děti matek z azylových domů jsou ohroženy citovou deprivací, 
sociálním vyloučením a chudobou. Mají však zájem naučit se své děti vychovávat a 
porozumět jejich potřebám, proto vyhledaly pomoc azylového Kolpingova domu. Zde se 
naučí zvládat mateřské povinnosti, vhodně s dítětem komunikovat a být mu pozorným 
rodičem.    

 
6) Člověk hledá člověka, o.s. – realizuje celostátní projekt dlouhodobé přípravy pěstounů na 

svou profesi a poslání. Právě dobrá a kvalitní příprava je jednou z bolístek českého systému. 
Projekt využívá bohatých zkušeností z Velké Británie, která je považována za vlajkovou loď a 
lídra v problematice náhradní rodinné péče. V rámci dvouletého projektu dojde k proškolení 
hlavních aktérů, kteří následně připravují budoucí pěstounské rodiče na své poslání. 
Vzdělávací moduly projektu mají ambici stát se součástí státního akreditovaného systému 
celoživotního vzdělávání. 

 
 
Každý z výše uvedených projektů získal finanční prostředky na podporu své realizace v roce 2010. 
Celkem bylo již rozděleno 1.500.000  Kč. 
 
Výše zmíněné projekty byly podpořeny ve snaze přinést co nejvíce dětem pocit klidu a bezpečí 
v rodinách, a to jak biologických, tak pěstounských. Každý z nich je vykonáván s maximální 
profesionalitou a zápalem. 
 
Děkujeme všem za důvěru a podporu našeho snažení  - najít co největšímu počtu dětí láskyplný 
domov.  
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